

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
ДЕПАРТАМЕНТА
УПРАВЛЕНИЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вперед к коммунизму

Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу Сталину

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“ и хлеба в фонд Красной Армии продолжается. Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН.

Поступление средств на эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“ продолжается

Достойный ответ

Сбор средств на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ повсеместно проходит с неослабевающим подъемом. Пример патриотизма показал колхозный актив Филинского сельсовета. Председатели колхозов т. т. Угрюмов (Малахово), Воронов (М Карпово), Гушин (Гришино) внесли в фонд на постройку эскадрильи от 3000 рублей до 3500.

И. Хлебникова.

Ускорим победу над врагом

Инициатива колхозников сельхозартеля „Пролетарий“, Шадринского сельсовета, о постройке эскадрильи самолетов в честь великого летчика Валерия Чкалова, нашла горячую поддержку среди колхозников Казанцевского сельсовета.

На совещании актива сельсовета с горячей речью выступил тов. Бузнецов — председатель Казанцевского колхоза, участник боев отечественной войны. Он сказал: — На полях сражений сейчас решается судьба нашей родины. Я с большой радостью вношу 1500 рублей на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“, так как знаю, что это ускорит разгром ненавистного врага.

Следуя этому примеру, товарищи Купоросов К., Мочалова А., Плесков, Малова, Кузнецов Н., Голубева, Белов также подписались на 1500 рублей каждый. Подписка среди актива за один день составила 15000 рублей.

А Белов, инструктор райкома ВКП(б).

Юные патриоты

Как встревоженный улей пчел шумели ребята в детском саду. Да и как могло быть иначе. Обсуждался такой интересный вопрос, как сбор средств на эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“.

— У меня в копилке 5 рублей, и я их все принесу на постройку эскадрильи, — заявил Лева Смирнов.

Желания оказались такие же и у других. Аля Полякова, Игорь Лукичев, Галя Радова на другой же день принесли свои сбережения.

За два дня ребята внесли 300 рублей денег.

К. Комкова.

По данным Госбанка на 20 декабря по району собрано средств на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 981 тысяча рублей.

Особенно успешно проходит сбор в Б. Крутовском, Сноробогатовском, Шадринском, Семинском и Казанцевском сельсоветах.

Сбор средств продолжается.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 3 немецких танков, до 300 автомашин войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков

удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевченко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодильов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рощу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силою пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4

воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение 2 поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика «Юнкере—88», 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шундеке расказал: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население в захваченных ими советских районах. В деревнях Сверкуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Будино, Выползово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

Москва, Кремль, товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ — беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны я обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником

и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей тем, чем могу.

Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, я отдаю это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный Банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрилий боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее

очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Новопокровского района, Саратовской области. Феропонд Головатый.

Помощь детям фронтовиков

В колхозе «Путь к свету», Ковернинского сельсовета, много работы проявляют о детях фронтовиков. Правление выделило несколько килограммов шерсти для катки валеных сапог. Первая пара валенок предназначена для ученика Виноградова В. С., отец которого с первых дней на фронте.

И. Костин.

Х сессия Ковернинского районного Совета депутатов трудящихся

14 декабря 1942 года состоялась Х сессия Ковернинского районного Совета депутатов трудящихся

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. О подготовке к весеннему севу.

2. О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах района.

3. Исполнение бюджета 1942 года.

С докладом о подготовке к весеннему севу выступил заведующий райзо тов. Быстров В. И.

— Призыв вождя народов товарища Сталина И. В. дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности, — говорит докладчик, — вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Преодолевая трудности военного времени, колхозы нашего района провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлом году. В результате получен хороший урожай яровых, зерновых и технических культур.

— Однако, — как говорит далее докладчик, — в отдельных советах недопустимо затянулся обмолот хлебов и вытирание клевера.

Сейчас подготовка к весеннему севу должна стать центральной задачей. Между тем в большинстве колхозов она развешивается слабо.

Медленно проходит ремонт тракторов, конного инвентаря и сельскохозяйственных машин.

Слабо проходит заготовка местных удобрений.

В прениях выступили т. т. Лоскутов (зам. председателя райсовета по промышленности), Егоров (председатель Хохломского сельсовета), Аршинов (председатель Крутовского сельсовета), Овчинникова (председатель Ковернинского сельсовета).

С докладом о выполнении плана развития общественного животноводства выступил председатель райисполкома депутат

тов. Молотовщиков А. А.

— Район по всем видам развития общественного животноводства имеет прирост. Несмотря на это, за 11 месяцев не выполнен план по крупному рогатому скоту, по свиньям и по птицам. Продуктивность скота остается все еще низкой.

Райзо и исполкомы сельсоветов до сего времени недооценивали значение развития птицеводства и кролиководства, в то время, как эти отрасли имеют большое значение.

Слабо реализуется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Неудовлетворительно выполняется оплата по продуктивности животноводства.

В прениях выступили т. т. Витюгов (председатель Филинского сельсовета), Воронов (председатель Анисимовского сельсовета), Лукичева А. (председатель колхоза «Красное Ковернино»), Шаронова (председатель Коловодского колхоза), Орлов (ветврач), Козлова (старший агроном МТС), Лосев (уполномоченный райзо), Смирнова А. (старший зоотехник райзо).

С докладом об исполнении бюджета 1942 года выступил заведующий райфо тов. Куликов А. К.

— Советы и финансовые органы района, — сказал он, — успешно выполняют квартальные планы мобилизации средств в социалистическом соревновании наш район занял первое место в области. Однако некоторые руководители, в особенности культдрузеюза, кооперации не организовали борьбы за выполнение плана выпуска товаров ширпотреба, не вели решительной борьбы за бесхозяйственность и нарушением финансовой дисциплины. Школы района, избы — читальни, библиотеки не сумели использовать средства, отпущенные на культурные мероприятия.

Сессия по всем обсужденным вопросам приняла соответствующие решения.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

Новогодние подарки

Патриотизм трудящихся нашего района находит свое яркое выражение в потоке новогодних посылок бойцам на фронт.

Вот перед нами аккуратные ящички с подарками от рабочих промкомбината. Подарки занимают целую полку. Насчитываем 15 посылок. В них аккуратно сложены заботливыми руками меховые варежки, носки, носовые платки, белые сухари, пряники, вино.

Хорошие подарки приготовили бойцам работники лесхоза. В ящиках — носовые платки, полотенца, мед и кондитерские изделия.

В каждой посылке небольшие, но сердечные письма. В них работники промкомбината и лесхоза поздравляют бойцов с новым годом, с боевыми успехами. Они выражают свое желание: всеми силами оказывать помощь фронту своими трудовыми делами, чтобы быстрее разгромить гитлеровскую свору.

Всего на приемный пункт поступило около 1000 посылок.

В. Соловьев.

Месячник по заготовке и вывозке удобрений

Передовики по вывозке навоза

В Кузьминском колхозе, Шаринского сельсовета, на вывозке навоза высокую производительность труда показывают товарищи Яруничева Е. и Охотникова.

В Карповском колхозе нас-

тоящими стахановцами по вывозке удобрений показали себя товарищи Смирнова М. и Смирнова А. Ежедневно они вдвое перевыполняют нормы.

М. Рубцова.

Используют крупный рогатый скот

В Ключевском колхозе, Мартыновского сельсовета, вывозку навоза начали с первых дней месячника. На вывозке

используется крупный рогатый скот в количестве 8 голов.

Мочалова.

Передовые звенья

С большой активностью работает месячник по заготовке и вывозке удобрений в М. Карповском колхозе, Филинского сельсовета. Первенство заняли

звенья Лебедевой и Вороновой. Ими вывезено на поля около 2000 возов навоза и собрано по 10 центнеров золы.

В. Витюгов.

За всемерную экономию в животноводстве

Плоды бесхозяйственности

Совершенно нет режима экономии в расходовании кормов на фермах в Шипинском колхозе, Казанцевского сельсовета. На конном дворе можно видеть под ногами лошадей вто-

пнутое сено. Кормушки засорены, не отремонтированы, нет решеток. На скотном дворе у 8 коров совершенно нет кормушек и сено кладут прямо на навоз. Кормят без норм. Ни о каком взвешивании нет

и речи. Правда, по подсчетам корма запасено достаточно. Однако при таком расходовании не исключена возможность, что его нехватит.

Следует напомнить руководителям колхоза, в частности председателю тов. Кузнецову, что допуская подобную бесхозяйственность, расточительство, они совершают преступление перед родиной, фронтом.

А. Белов.

Ввели строгий учет расходования кормов

Готовясь к зимовке скота, мы точно по обмеру и весу определили запасы всех кормов и сдали по акту завхозу тов. Витюгову П. Ф. С первых же дней он ввел строгий учет. Корма выдаются ежедневно с весу зав. фермами тов. Котовой А. К. Работники животноводства т. т. Балдина М. И., Котова А. В., Плиги-

на М. М. стараются как можно лучше приготовить и скормить корм скоту, не допуская ни малейших потерь при его раздаче. На всех скотных дворах имеются в полной исправности кормушки.

Угрюмов, председатель колхоза «Маяк Октября», Филинского сельсовета.

Мало уделяют внимания животноводству

В Булигинском колхозе, Семинского сельсовета, мало уделяют внимания вопросам животноводства. Скотные дворы утеплены плохо, не промазаны щели, не насланы потолки. В стойлах содержатся по 2—3 головы крупного рогатого скота. Кормушки все развалились и валяются на навозе. Сено бросают скоту прямо под ноги без весу.

Мелкий рогатый скот скучен, в помещении очень тесно. Телята и поросята содержатся в одном грязном хлеве.

Мимо всех этих фактов про-

ходит зав. фермами тов. Мельникова. Она совершенно не чувствует ответственности за порученное дело. Глядя на нее, так же поступают скотницы Соколова О. А. и Смирнова Т. И. Они не ведут борьбы за режим экономии кормов, не проводят чистку скота, не соблюдают определенного распорядка дня на фермах.

Не пора ли председателю колхоза тов. Соколову потребовать настоящей ответственности с работников животноводства за порученное им дело.

А. Соколов.

За ответственного редактора П. ХЛЕБНИКОВА

Объявление

Ковернинскому маслозаводу требуются женщины, а также плотники и бондари.

Дирекция.

Что обеспечило успех

Война — суровая жизненная школа. В эти дни каждый гражданин Советского Союза держит экзамен перед родиной. Советские люди закаляются не только на поле брани, но и у станков, у машин. Пример того, как надо работать в условиях военного времени, показывает промкомбинат.

План в неизменных ценах за ноябрь промкомбинатом выполнен на 155 процентов. Впереди агрегаты швейно-пошивочный, овчинно-дульный, кузнечный и столярный.

Что же обеспечило успех?

Прежде всего — это высокое чувство гражданского долга у людей, сознание того, что их работа помогает делу разгрома врага. Развернувшееся социалистическое соревнование действительно является действенным. Соревнуется агрегат

с агрегатом и каждый друг с другом. На основании этого выросла производительность труда, началась борьба за жесточайший режим экономии во всем.

Повседневную заботу о выполнении производственной программы проявляла парторганизация.

За последнюю декаду первенство завоевал швейно-пошивочный агрегат. Производственное задание ими выполнено на 186 процентов. Стахановскую работу показали товарищи Крутов В. И., Озерова, Свешникова, Воронцова Е. Чистяков. Не было дня, чтобы они не перевыполнили норм выработки. Высокая производительность труда сочетается с экономией сырья. Из полученных остатков при раскрое шьются шапки, варежки. Недавно закрылись Румянцев

сэкономил несколько десятков метров материала. Вместо 200 фуфаяк было шито 206.

Борьба за режим экономии находит свое отражение всюду. Возьмем для примера электростанцию. Старший механик Гущин сумел так поставить дело, что добился за 10 месяцев экономии 780 килограммов смазочных веществ и только за ноябрь месяц 0,5 тонны угля. По кузнечно-слесарному цеху за 10 месяцев сэкономлено 3,5 тонны железа. В этом большая заслуга бригадира Крупинова А. Н.

Сейчас коллектив промкомбината ставит перед собой задачу еще в большей степени использовать сырье, увеличивать выпуск товаров ширпотреба при улучшении качества продукции.

С. Поляков.